

交通事故连年下降

省交通问题顽瘴痼疾整治办组织中央和省级媒体来邵采风调研

记者 袁进田

通讯员 甘文斌 伍先安

本报讯 5月17日至18日,省交通问题顽瘴痼疾集中整治领导小组组织人民公安报、中国交通广播、人民交通网、湖南日报等10家中央和省级新闻媒体,深入邵阳各地,召开座谈会议,走进基层采风,全面开展交通问题顽瘴痼疾集中整治调研。

5月17日,领导小组和媒体记者,直奔新宁乡村,从黄龙镇新田村出发,沿“醉美橙道”,进金石镇月汉村,入高桥镇派出所,沿路查看生命防护工程建设,进村检查“两站两

员”工作开展和“农村路长制”落实情况,现场考察农村派出所管交通、景区交通安全工作。

5月18日,邵阳市召开了全省交通问题顽瘴痼疾集中整治行动邵阳站采访座谈会,向省整治办和媒体记者通报了工作情况。近年来,我市按照省委、省政府决策部署,以“坚决杜绝重特大道路交通事故、坚决遏制较大道路交通事故、坚决压降亡人道路交通事故”为目标,全力以赴治顽疾、除隐患、防事故。特别是2021年市委、市政府将道路交通安全工作纳入市域社会高效治理“六重”工作以来,全市上下,从“坚持高位推动,健全工作机制”“坚持

源头治理,管控事故风险”“坚持从严执法,打击违法行为”“坚持预防为主,全面宣传教育”“坚持问效问责,狠抓责任落实”五个方面狠抓工作落实,一个“各级党委政府高度重视,成员单位同频共振,科技手段持续赋能”的工作格局在邵阳蔚然形成。近三年来,我市共完成安全隐患整改1586处,吊销道路运输资格证2519本,建立交通安全宣传橱窗3200多个,安装农村道路生命防护工程3537公里,查处酒醉驾2.1万起、货车超限超载6.3万起,通过全面整治,全市道路交通管理实现了交通事故连年下降,交通秩序持续好转的良好局面。



酒驾行贿赂? 没门

记者 袁进田

通讯员 伍先安

本报讯 酒驾被查获后,司机竟掏出一沓钞票想“贿赂”交警,没门!最终,民警对该司机饮酒后驾驶机动车的违法行为进行处罚。

5月15日20时21分许,邵东市公安局交警大队在邵东市兴和大道梅岭村路段开展夜查时,发现一小车驾驶员胡某有酒驾嫌疑。经检测,胡某体内酒精含量为36mg/100ml。胡某在得知这一

结果后,竟从口袋里掏出一沓钞票,试图贿赂。被执勤民警严辞拒绝后,胡某又反复向民警求情:“帮个忙算了,喝点啤酒没多大事。”

最终,民警依法对胡某饮酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1000元、驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。

邵阳交警提醒:开车不喝酒,喝酒不开车。不要抱有侥幸心理而忘了交通安全,更不要企图以贿赂逃避法律的制裁。

男孩桥檐悬空 交警暖心援手

记者 袁进田

通讯员 吴艳红

5月9日,新邵县交警大队城区二中队辅警龚厚贵巡逻经过资江一桥时,发现一名年轻男孩站在大桥护栏外的水泥桥檐上。他的脚下就是湍急的河流,两名群众一左一右拉着他,而男孩的身子已有些悬空,随时有坠落的可能,引得周边群众一片惊呼。

把车停到路边,跑了过去。围观群众见他穿着制服,连声叫着:“警察来了,这下好了!”龚厚贵赶紧上前,一把抓住了男孩的裤腰带,再组织群众拉的拉手,抓的抓肩膀,齐心协力将男孩拉了上来。

为防止男孩再次想不开,龚厚贵抱着他,不断安抚他的情绪。随后,龚厚贵将男孩交给赶来的公安快警平台民警,继续巡逻去了。

酒后驾车被抓个正着

记者 袁光宇

通讯员 银涛涛

本报讯 5月3日,省高警局邵阳支队洞口大队民警在沪昆高速黄桥收费站执勤时,查获一起酒后驾驶,企图逃避交警检查的违法行为。

拦截后,只见驾驶人蒲某脸色潮红、眼神躲闪。经吹气检测,蒲某显示酒精含量47mg/100ml。

据了解,驾驶人蒲某当天晚上和朋友聚餐时,喝了一点米酒,正准备驾车从黄桥返回洞口,不料上高速时被执勤交警当场拦截。民警随后对驾驶人蒲某进行批评教育,并对其饮酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1500元、暂扣驾驶证6个月、驾驶证记12分的处罚。

当天21时30分许,一辆湘A牌照的小车面对在黄桥收费站执勤的民警,不但没有停车配合执法,反而加大油门试图快速冲上高速。被民警

记者 袁进田

通讯员 孙静 刘蕊

本报讯 为深化源头隐患治理,5月17日,双清交警大队召开5月高风险企业约谈会,针对扬子巴士、蓝天出租、海图贸易存在的安全隐患,开展面对面宣讲。

会上,双清交警大队通报了高风险运输企业存在的风险隐患,要求企业提出整改措施,明确整改时

限,并下发整改通知书。会议强调,各企业要进一步压实主体责任,对企业车辆、驾驶人进行全面排查,及时清理车辆违法未处理、逾期未年检,时刻绷紧安全生产这根弦不放松。要进一步加强岗位培训 and 安全教育,提高驾驶员安全行车的自觉意识,继续做好毒驾检测筛查工作,切实营造遵章守法良好氛围。要进一步健全相

关管理制度,完善安全管理机制,定期开展风险分析和隐患排查,发现问题及时整改,形成闭环管理。

通过约谈,各企业负责人均表示,一定积极配合交警部门,认真查找管理工作中存在的薄弱环节,履行好安全主体责任,按期对重点车辆进行检验,同时加强对驾驶人的再教育,真正从思想上提高驾驶人文明守法、安全出行意识。



约谈会现场。

存在风险隐患,约谈!

守护山里孩子上学路

记者 袁进田 通讯员 彭晓艳

5月11日,隆回县公安局交警大队组织人员来到素有“隆回的小西藏”之称的虎形山瑶族乡草原村和草原学校,开展道路交通安全巡回宣传活动。

草原村位于海拔1300多米的高山之上,草原学校是一所坐落在“云端之上”的学校。这里山高路陡,常年云雾缭绕,孩子们上学路上的安全让人特别牵挂。因此,有针对性

地开展道路交通安全宣讲活动尤为重要。

活动现场,孩子们以诗歌朗诵的形式,饱含深情地介绍了自己的家乡草原村。家乡的美、家乡的巨大变化,特别是交通状况的改善,让孩子们备感自豪。

接着,交警叔叔阿姨和孩子们一起唱起“交通安全”花瑶山歌。“祝福歌声,响天涯啰来啰,交通安全,很重要啰来啰……”在欢快嘹亮的山歌声里,交通安全理念在孩子们

心中悄然扎根。随后,交警给孩子们讲解道路交通安全知识,特别是上下学途中应该注意的事项。并采用一问一答及抢答的互动方式,进一步加深了孩子们对交通安全知识的理解。

“孩子们的平安关系着千家万户的幸福。我们要将交通安全的理念传遍隆回的每个角落,保证孩子们行走在安全的路上。”隆回县公安局交警大队长杨长期联如是说。